

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

29

МАЯ
1982 г.

45-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(МОСКВА)

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Встречи этих команд всегда предвещают интересную бескомпромиссную борьбу. С давних времен матчи этих клубов проходили как решающие, финальные, зачастую именно здесь решалась судьба чемпионского звания или обладателя других призов. Еще более обострилось соперничество столичных «Спартака» и «Динамо», когда в 1936 г. стартовал первый чемпионат СССР среди команд ДСО и ведомств. 21 раз оба клуба становились суммарно чемпионами страны, 29 раз были вторыми и третьими призерами, 14 раз выигрывали Кубок СССР, 10 раз участвовали в финале Кубка. И все эти годы матчи «Спартак» — «Динамо» были настоящими спортивными праздниками. Они никогда не были бесстрастными и серыми, они всегда блистали отточенным мастерством и истинным духом спортивной борьбы.

Сегодня по регламенту чемпионатов СССР «Спартак» и «Динамо» играют между собой 81-й матч. В 80 предыдущих 28 раз побеждали динамовцы, 22 — спартаковцы, в 28 играх была зафиксирована ничья. Разница мячей 102—85 в пользу «Динамо». Бескомпромиссность встреч «Спартака» и «Динамо» сказалась и в том, что, независимо от того, какое место занимали соперники в чемпионате, в какой форме они находились, никогда нельзя было предугадать результат матча между ними. Друг против друга они всегда выходили в полной боевой готовности. Так было на протяжении всей истории нашего футбола. Так было и в последние четыре сезона. После возвращения из первой лиги в высшую «Спартак» за 1978—1981 гг. однажды был чемпионом, дважды вторым призером, один раз занял 4-е место. Успехи динамовцев значительно скромнее: два раза — 4-е место, один раз — 5-е и в 1980 г. — 14-е. Но в 8 матчах «Спартака» и «Динамо» за эти годы спартаковцы уступали соперникам: они победили один раз, динамовцы — дважды (в том числе в 1981 г. — 2:1), 5 матчей закончились вничью (в 1981 г. — 1:1).

Случалось, конечно, что одна из команд оказывалась, как говорится, на голову выше, но таких игр было немного. Лишь 12 матчей из 80 закончились с крупным счетом, с преимуществом одной из команд в 3 и более мячей. 7 раз так побеждали динамовцы (самая крупная победа 5:0), 5 раз — спартаковцы (самая крупная победа 4:1). В последние 30 лет крупные победы были зафиксированы лишь 4 раза, а начиная с 1972 г. — ни разу.

За оба клуба выступало много выдающихся футболистов. Ряд игроков в разные годы защищали цвета обеих команд. Да и сейчас бывший спартаковец Минаев выступает за «Динамо», а недавний динамовец Гаврилов — один из лидеров «Спартака». Нынешний старший тренер спартаковцев Константин Бесков лучшие свои годы как футболист провел в «Динамо».

А с какими успехами пришли оба клуба к своей 81-й встрече? Перед сегодняшним состязанием в активе «Спартака» 14 очков в 11 матчах, 5 побед, 4 ничьи, 2 поражения, разница мячей 16—8. Несмотря на то, что «Спартак» находится в верхней половине турнирной таблицы, игра его не всегда выглядит убедительно и не отличается пока стабильностью. После слабого начала (в двух стартовых встречах 1 очко) «Спартак» затем 3 матча подряд выиграл. Но — вновь неудачи (2 ничьи и 1 поражение). В трех последних играх «Спартак» набрал 5 очков.

Основная причина неровных выступлений «Спартака», видимо, в не совсем уверенной игре средней линии команды. Если игроки обороны и вратарь Дасаев в целом вполне квалифицированно (кроме матча с «Нефтичи», 3:4) справляются со своими обязанностями, то футболисты средней линии пока действуют не так мобильно и, главное, не так созидательно, как в прошлом сезоне. Менее заметен, чем обычно Гаврилов, подчас избегают острой борьбы Шавло и Черенков, не хватает опыта новичку команды Кузнецову. Пожалуй, лишь к Гессу нельзя предъявить особых претензий. В атаке у «Спартака» обычно не более двух нападающих (а то и один Родионов). Поэтому ослабление игры средней линии и не

могло не отразиться на результативности команды (в 5 встречах спартаковцы не забili ни одного мяча). Но хотелось бы надеяться, что некоторый спад в игре «Спартака» — явление временное, клуб в ближайшее время порадуется своих многочисленных болельщиков. Хочется верить, что «Спартак», в составе которого 8 кандидатов на поездку в составе сборной СССР на чемпионат мира в Испанию, и в этом сезоне будет основным конкурентом киевского «Динамо» в борьбе за звание чемпиона страны.

В 11 матчах за «Спартак» играли 19 футболистов: Сочнов 11 (1), Романцев 11, Морозов 11, Шавло 11 (3), Черенков 11 (3), Родионов 11 (4), Дасаев 9, Гаврилов 9 (1), Гесс 9 (1), Кузнецов 9, Калашников 9, Швецов 6 (2), Грачев 5 (1), Букиевский 3, Прудников 3, Вишневский 2, Поздняков 1, Щербак 1, Никонов 1.

Московское «Динамо» переживает один из самых тяжелых периодов в своей истории. Неудачным был старт чемпионата: в трех первых матчах три поражения, после 7 игр всего 4 очка. В последующих встречах команда несколько выправила положение. Но и сейчас в активе «Динамо» после 12 матчей лишь 10 очков (4 победы, 2 ничьи, 6 поражений, мячи 15—16).

В последние годы закончили выступать за «Динамо» многие опытные игроки. Селекционная работа была поставлена в клубе не лучшим образом, и как результат — в команде сейчас явно не хватает талантливых, интересных футболистов, могущих взять на себя игру, повести за собой партнеров. Футбольная школа московского «Динамо» довольно регулярно делегирует своих сильнейших выпускников в команду мастеров. В основном составе динамовцев в нынешнем чемпионате уже выступали 9 игроков, воспитанных в футбольной школе команды (Уваров, Новиков, Никулин, Родин, Толстых, Матюнин, Ментюков, Молодцов, Капустин). Еще один выпускник динамовской школы опытный защитник Маховиков пока не выступает из-за травмы. Для сравнения скажем, что в «Спартаке» в основном составе играют 5 воспитанников своей футбольной школы, в «Зените» — 4, в московском «Торпедо» и киевском «Динамо» — по 2, в тбилисском «Динамо» — 1, а в ЦСКА — ни одного. Вклад школы московского «Динамо» в формирование команды мастеров, бесспорно, заслуживает уважения. Но создать высококлассный коллектив, опираясь только на юношеские команды своего общества, видимо, все-таки трудно. Об этом, кстати, говорит богатый опыт как отечественного, так и мирового футбола.

К издержкам комплектования добавились и многочисленные травмы игроков. Особенно они отразились на линии обороны московского «Динамо», состав которой меняется почти в каждом матче. В защите уже выступали не только полузащитники Толстых и Ментюков, но и нападающие Матюнин и Капустин. Не все ладится и в атаке команды, где по-настоящему опасен для ворот противника лишь Газзаев. Проблем у динамовцев немало. Но как бы там ни было, на игру со «Спартаком» они, как обычно, выйдут предельно мобилизованными и постараются реабилитировать себя за стартовые неудачи.

В чемпионате за «Динамо» играли 20 футболистов: Газзаев 12 игр (5 голов), Минаев 12 (1), Толстых 12, Аджоев 11 (2), Матюнин 11, Латыш 10 (2), Новиков 10 (2), Головня 10 (1), Шевлов 10 (1), Бородюк 9, Уваров 8, Родин 7, Никулин 7, Молодцов 6, Гонтарь 5, Ментюков 5, Капустин 4, Пышкин 3, Бубнов 2, Ткебучава 1 (1).

Итак, «Спартак» — «Динамо». Пожелаем любителям футбола получить удовольствие от сегодняшней игры!

А. Комаров

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№	— Ренат Дасаев
№	— Алексей Прудников
№	— Владимир Сочнов
№	— Геннадий Морозов
№	— Сергей Швецов
№	— Олег Романцев
№	— Владимир Букиевский
№	— Владимир Щербак
№	— Борис Поздняков
№	— Сергей Шавло
№	— Федор Черенков
№	— Эдгар Гесс
№	— Юрий Гаврилов
№	— Евгений Кузнецов
№	— Сергей Родионов
№	— Александр Калашников
№	— Владимир Никонов

Капитан — О. Романцев

Ст. тренер — К. Бесков

«ДИНАМО» (Москва)

№	— Николай Гонтарь
№	— Александр Уваров
№	— Александр Новиков
№	— Сергей Никулин
№	— Александр Головня
№	— Николай Толстых
№	— Юрий Ментюков
№	— Валерий Матюнин
№	— Александр Молодцов
№	— Александр Минаев
№	— Гурам Аджоев
№	— Андрей Шевцов
№	— Александр Бородюк
№	— Владимир Капустин
№	— Валерий Газзаев
№	— Николай Латыш
№	— Гоча Ткебучава

Капитан — В. Газзаев

Ст. тренер — В. Соловьев

Матч судит арбитр всесоюзной категории Александр Мушковец. Судьи на линиях: судьи всесоюзной категории Александр Шевченко и Анатолий Кадетов (все — Москва).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА!

Большая спортивная арена Центрального стадиона имени В. И. Ленина объявляет набор в группы силовой подготовки. В группы принимаются мужчины от 17 до 40 лет.

Занятия проводятся два раза в неделю по 1,5 часа.

Дни занятий: понедельник — четверг, вторник — пятница, среда — суббота.

Начало занятий в 17.00, 18.30, 20.00.

Для записи необходимо иметь медицинскую справку о допуске к занятиям и паспорт. Запись с 21 по 25 июня с 10.00 до 18.00 в Южном павильоне БСА, комната № 13.

Проезд: ст. метро «Ленинские горы», выход к стадиону.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 603

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина